

# ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ПРАВДА

## ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

### 2 ДЕКАБРЯ 2009 г. СРЕДА

# НОВОСТИ

№ 293 (941)

С заседания городской Думы

## Обсудили девятнадцать вопросов



Культура

## На российский уровень

С каждым годом в нашем городе все меньше остается ветеранов, которые могли бы поделиться воспоминаниями о лихолетьях Великой Отечественной войны. Но пока они живы, на городские мероприятия, посвященные освобождению Великих Лук от фашистских оккупантов, 9 Мая, по-прежнему будет приходить немало людей, чтобы отдать дань уважения их подвигам и памяти тех, кого уже нет рядом с нами.

Новый, 2010 год, и вовсе ознаменуется 65-летием Великой Победы. Это только кажется, что до него еще далеко. Время ведь летит быстро, а чтобы предстоящие торжества надолго запомнились великолучанам и гостям города, к ним надо готовиться заранее.

Уже сейчас во многих организациях прорабатываются предстоящие мероприятия. Немало их и в планах учреждений культуры города. Мы уже в этом году сделаем афишу к 65-летию Победы. Даже ее название придумали: «Моей страны Великая Победа», - рассказала председатель комитета культуры Администрации города Валентина Ивановна Зандер. – Этой знаменательной дате посвящаем цикл концертных программ «Наше достоинство». Под этим названием подразумевается достоинство нашей страны.

В этих программах будут задействованы хор ветеранов, а также известные всем творческие коллективы «Жемчужина», «Ностальжи» и другие. Свои концертные программы готовят музыкальные школы.

Активно включилась в подготовку юбилейных тор-

жеств художественная школа. Сейчас здесь действует архивная выставка фотоматериалов с историческими видами довоенных Великих Лук. Запланированы экскурсии в краеведческий музей. На уроках изобразительного искусства проводятся лекции «Историческое лицо родного города».

Как отмечала директор художественной школы Ольга Анатольевна Павлова, в работе находится выставочный проект «Город воинской славы». Он проходит в три этапа.

На первом этапе – городской конкурс-выставка детского творчества «По городам воинской славы». Подобные выставки должны пройти в каждом городе, которому присвоено столь высокое почетное звание. 9 мая в Великих Луках состоится всероссийский конкурс-выставка, которая потом станет передвижной – отправится по городам воинской славы. В проекте «Город воинской славы» планируется задействовать 19 городов (есть договоренность-согласие на участие в конкурсе с директорами художественных школ этих городов).

(Окончание на 2-й стр.)

Провел очередную, 39-ю, сессию городской Думы мэр С. Н. Сергиенков. Из 29 депутатов присутствовало 27. По традиции вначале прозвучали поздравления отменившим свои дни рождения В. Д. Ширяевой, В. В. Волинцеву. Секретарём заседания был избран В. Н. Базылев, счётчиком В. В. Верёвко.

По первому вопросу повестки дня «О проведении публичных слушаний по вопросу внесения изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Город Великие Луки» первый заместитель

председателя городской Думы С. Г. Гусев, учитывая важность обсуждаемых моментов, предложил голосовать за каждый пункт по отдельности. Так и произошло.

(Окончание на 2-й стр.)

Встречи

## Концерт Ирины Мирошниченко

Зал драматического театра во время концерта народной артистки России Ирины Мирошниченко 28 ноября был полон. Были востребованы даже приставные стулья.

Актриса театра и кино представляла свои кинороли, рассказывала о жизни и творческом пути, об изучении французского языка с 6 лет, о периоде фруктово-овощной

диеты во время работы в Азербайджане. Актриса за два часа до московского поезда просто покорила своим обаянием и манерой держаться. Получился очень уважитель-



Главный режиссер драмтеатра П. П. Сергеев от лица великолучан поздравляет именитую гостью

Дата

8 декабря в 15.00 в здании краеведческого музея г. Великие Луки пройдет праздничная встреча, посвященная первой годовщине присвоения городу почетного звания «Город воинской славы».

## «Город воинской славы»

Откроет встречу мужской хор ветеранов войны и труда песней «Город воинской славы». Далее будет показан репортаж, транслировавшийся год назад на Первом канале центрального телевидения в программе «Время».

Своими воспоминаниями поделятся люди, которые были непосредственными участниками торжественно-

го вручения: Л. Г. Голубева - руководитель общественной приемной партии «Единая Россия», М. В. Хайлов - ветеран войны, Антонов Илья - студент I курса ВГСХА. Расскажут о своих планах руководители учреждений и организаций города. 8 декабря станет ежегодным праздником в Великих Луках.

Комитет культуры

Правопорядок

## Уважаемые жители г. Великие Луки!

В октябре-ноябре 2009 года в нашем городе зафиксировано 8 фактов хищения имущества путем обмана или злоупотребления доверием.

Преступники от лица сыновей, внуков, зятьев обращаются к родственникам пожилого возраста и сообщают, что они попали в ДТП, их задержала милиция, необходимы деньги для покупки компьютера либо просто просят деньги на какие-либо другие нужды. Деньги просят передать им через их друзей, которые находятся в городе. Буквально сразу следует звонок на городской или мобильный телефон, представившись, что он друг их родственника, сообщает, что он может зайти через какое-то время и забрать деньги. В случае, если с Вами

произошла подобная ситуация, перезвоните своему родственнику и убедитесь, от него ли было сообщение. Если Ваш родственник сообщит Вам, что не звонил, немедленно сообщите об этом по тел.: 02 или 5-27-94, 3-80-12, 5-01-48.

Если рядом с Вами проживает одинокий или пожилой человек, предупредите его о подобных случаях, так как кроме морального причиняется значительный материальный ущерб для пенсионеров в размере от 2-х до 20 тысяч рублей.

ОВД по г. Великие Луки

запомнились непосредственность и быстрота реакции, когда вдруг появились проблемы с просмотром кусочков из её фильмов, но Ирина Мирошниченко с лёгкостью заняла эту паузу, никого не обвиняя и не высмеивая.

Но для Великих Лук особенно приятны, безусловно, были воспоминания о периоде съёмки здесь режиссёром Николаем Губенко ленты «Пришёл солдат с фронта». Тогда, в 1971 году, Ирина Мирошниченко впервые посетила Великие Луки, познакомилась с городом и горожанами. Сейчас произошла новая встреча, которая оказалась не менее трогательной и тёплой.

И безусловными украшениями концерта стали песни, исполненные актрисой. От военной «Тёмной ночи» до заборного «Мишки». В очередной раз выяснилось, что годы не властны ни над истинным талантом, ни над любовью людей. Жаль только, что сами великолучане как-то достаточно вяло откликнулись на попытки актрисы общения с залом. Так, её вопрос о наличии в зале Ирин просто-напросто повис в воздухе. Все напряжённо выжидали, а зачем она это спросила и почему, хотя, видимо, нужно было просто смелее пользоваться возможностью и идти на ответный контакт.

А. КАНАВЩИКОВ  
Фото Татьяна ЛАПКО

## Культура

**(Окончание.****Начало на 1-й стр.)**

Непосредственное участие в ней примут воспитанники нашей детской художественной школы, которые представят на выставку и работы, выполненные в ходе летней практики. Весь выставочный проект проходит под эгидой «На каждом метре в городе моем поставить можно памятники славы» (строки из стихотворения Энгера Жемлиханова).

Что касается городского

конкурса, то к 17 января предполагается представить детские работы в выставочном зале на ул. Некрасова, а лучшие работы будут

отобраны на всероссийский конкурс, о котором говорилось выше.

Отрадно, что Великие Луки с каждым годом получают все большую известность на

российском уровне. Недавно пришло приглашение поучаствовать в выставочном зале на ул. Некрасова, а лучшие работы будут

стенда города воинской славы Великие Луки.

Город на Ловати представлен и на выставке «География Победы» в Централь-

ном музее истории Великой Отечественной войны. А еще одну выставку планируется

открыть в нашем краеведческом музее. На ней будут представлены экспонаты из фондов Центрального музея Вооруженных сил.

Как отмечает В. И. Зандер, все это - как бы один из ответов на вопрос: что вообще может показаться, что участие в подобных мероприятиях влечет за собой лишь расхождение финансовых средств, но, с другой стороны, если бы Великие Луки не были городом воинской славы, мы бы таких приглашений не получали.

Даже когда вся Россия, а вместе с ней великолучане, отметят 65-летие Победы, останутся связи и контакты, а это значит, что наш город примет участие в новых проектах российского масштаба, а его название зазвучит все более масштабно, и не только в связи со спортивными и иными достижениями жителей Великих Лук. Как говорится, знай наших!

Галина КРАСНОВА

## Новости Псковской области

### «Единороссы» подвели итоги 11-го Всероссийского съезда партии

**30 ноября в Городском культурном центре Пскова прошло расширенное заседание псковского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», помимо членов политсовета в нем принимали участие депутаты городской Думы и областного Собрания, представители Совета сторонников партии.**

Основные вопросы повестки - итоги прошедшего съезда партии и обсуждение стратегии предстоящих в 2010 году выборов.

Секретарь регионального политсовета партии Валентин Каленский в качестве особенностей итогового партийного события года отметил содержательное наполнение прошедшего форума и необычность формата. «Съезд состоял из двух частей - обсуждения основных вопросов в режиме круглых столов и непосредственно формальной части», - пояснил он.

Впервые «ЕДИНАЯ РОССИЯ» официально заявила, что у партии появилась идеология, и в качестве таковой был назван российский социальный консерватизм. Сущность российского консерватизма была сформулирована как «сохранение и приумножение достигнутых результатов, поступательное развитие, в центре которого стоит человек и гражданин». Еще одним важным нововведением стал возврат партии к публичности. Долгое время одной из постоянных причин для критики со стороны оппонентов была закрытость «ЕДИНОЙ РОССИИ» для дискуссий. Теперь ситуация должна в корне поменяться, на съезде было подтверждено участие партии в политике с политическими оппонентами, для чего повсеместно создаются партийные дебатские команды.

По словам председателя высшего совета партии Бориса Грызлова, политическая дискуссия наряду с введением механизма партийных праймериз должны стать отражением поддержки курса на общую демократизацию, о важности которой говорил в своем Послании Президент страны Дмитрий Медведев.

Особое значение секретаря регионального политсовета придать оценке Президентом России роли партии в реализации антикризисных мер и его призыву к повышенному вниманию к

**Герман Елянюшкин представляет Псковскую область на траурных мероприятиях, связанных с трагедией «Невского экспресса»**

**1 декабря по поручению губернатора Андрея Турчака его заместитель - Герман Елянюшкин - находился в Санкт-Петербурге, где представлял Псковскую область на траурной церемонии прощания с погибшими при крушении поезда «Невский экспресс».**

Напомним, что 27 ноября был произведен подрыв поезда Москва-Петербург «Невский экспресс». По словам первого вице-преьера Виктора Зубкова, в результате теракта погибли 26 человек, в больницах находятся 87 человек, из них 20 - в тяжелом состоянии. Два человека пропали без вести, и один человек до сих пор не опознан.

Среди погибших - руководитель «Росрезерва» Борис

конкретным проблемам людей на местах. Особое внимание «ЕДИНАЯ РОССИЯ» уделит обозначенному в Послании Президента вопросу обеспечения жильем нуждающихся ветеранов Великой Отечественной войны, и для этого необходимо объединить усилия всех членов партии, начиная с самого низового уровня.

В свете прошедшего, по новому видятся и предстоящие в 2010 году муниципальные выборы, именно они станут показателем того, насколько «усвоены» партийцами прозвучавшие в ходе съезда постулаты. «Ситуация изменилась. Без постоянного тесного взаимодействия с людьми партия больше не может и не хочет развиваться» - подчеркнул заместитель секретаря политсовета партии Роман Романов. По его словам, на предстоящих выборах залогом успеха для партии станет только взвешенная кадровая политика вкупе с максимальным вовлечением общественно-активных сообществ. Особую роль предстоит сыграть общественным приемным партией, которые, по сути, будут функционировать в режиме предвыборной кампании.

По мнению руководителя регионального исполкома Дмитрия Хритоненкова, главным итогом прошедшего съезда партии можно считать определение нового вектора в условиях изменившейся политической и социально-экономической ситуации в стране. Таким вектором он назвал «поступательное развитие при сохранении ценности человеческой жизни». Какие бы изменения не происходили в стране, необходимо ставить во главу угла человеческое достоинство и сохранение человеческого капитала.

Напомним, 11-й Всероссийский съезд партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» состоялся 21 ноября в Санкт-Петербурге. Делегацию Псковской области возглавил губернатор региона Андрей Турчак.

Евстратиков и председатель Государственной компании «Российские автомобильные дороги» Сергей Тарасов. В прошлом Сергей Тарасов был депутатом петербургского парламента, председателем Законодательного собрания, вице-губернатором города, членом Совета Федерации от исполнительного органа государственной власти Петербурга.

www.pskov.ru

Победы. Она пройдет с 13 по 19 апреля 2010 года в центральном выставочном зале в Манеже в Москве. Ее организаторы предлагают формирование выставочного

представлены экспонаты из

## С заседания городской Думы

# Обсудили девятнадцать вопросов

**(Окончание.****Начало на 1-й стр.)**

Затем были утверждены Положение о порядке назначения и проведения опроса граждан, Положение о порядке назначения и прове-

дения собрания и конференции граждан. С сомнением Дума восприняла соглашение о сотрудничестве и развитии дружественных связей между Псковом и Великими Луками, посчитав, что роль в процессе подписания этого документа мнением депутатов никто не интересовался, то и сейчас это мнение спрашивать излишне.

Докладчиком по пятому вопросу, касающемуся внесения изменений в систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход, выступил начальник отдела комитета экономики В. В. Дюбин. Он пояснил, что данные поправки инициированы налоговой службой и направлены как на полноту сбора налогов, так и на увеличение социальной защищенности граждан. Начальник налоговой инспекции О. Г. Козырь также подтвердил, что по новому порядку работодателю в случае невыплаты заработной платы на уровне прожиточного минимума на 20-30 процентов увеличивается бремя налоговых платежей.

Что ни говори, серьезный аргумент!

Сессией Думы были обсуждены также вопросы, касающиеся муниципального имущества и изменений в прогнозный план приватиза-

ции. Директор МУП «Водоканал» А. Н. Бицула вышел с предложением установления новых тарифов на услуги

больницы И. В. Залепа. Прозвучало, что долгосрочная программа на период до 2020 года готова, и сейчас

происходит ее согласование на уровне области. До конца года программа должна быть подписана, и тогда произойдет ее детальное представление депутатам.

На попытки всё-таки поз-

гриппа, 13 человек находятся в стационаре. С пневмонией зарегистрировано 63 человека, из них 31 ребёнок. Начальник финансового управления Л. М. Копшинова сообщила об изменениях в городском бюджете в сторону его увеличения. Также была подведена черта под существованием муниципальной избирательной комиссией, с передачей всей полноты полномочий теризбиркому. Была утверждена новая структура Администрации города и общественные помощники депутатов городской Думы.

Все решения, принятые Думой, или уже опубликованы, или будут опубликованы в ближайшее время. Внимательно читайте, и многое в жизни города вам станет понятнее.

А. КАНАВЩИКОВ  
Фото Татьяны ЛАПКО



по водоснабжению и водопроводению. Директор МУП «Тепловые сети» А. Б. Гуськов озвучил предложения по новым тарифам на холодную химически очищенную воду, используемую для подогре-



по водоснабжению и водопроводению. Директор МУП «Тепловые сети» А. Б. Гуськов озвучил предложения по новым тарифам на холодную химически очищенную воду, используемую для подогре-

происходит ее согласование на уровне области. До конца года программа должна быть подписана, и тогда произойдет ее детальное представление депутатам.

На попытки всё-таки поз-

гриппа, 13 человек находятся в стационаре. С пневмонией зарегистрировано 63 человека, из них 31 ребёнок.

Начальник финансового управления Л. М. Копшинова сообщила об изменениях в городском бюджете в сторону его увеличения. Также была подведена черта под существованием муниципальной избирательной комиссией, с передачей всей полноты полномочий теризбиркому. Была утверждена новая структура Администрации города и общественные помощники депутатов городской Думы.

Все решения, принятые Думой, или уже опубликованы, или будут опубликованы в ближайшее время. Внимательно читайте, и многое в жизни города вам станет понятнее.

А. КАНАВЩИКОВ  
Фото Татьяны ЛАПКО





